
 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em 

Estudos Interdisciplinares sobre a Universidade – PPGEISU, realizada no dia 

vinte e seis de março de dois mil e vinte e quatro. 

 

 

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Estudos 

Interdisciplinares sobre a Universidade – PPGEISU, realizada no dia vinte e seis de 

março de dois mil e vinte e quatro. 

Aos vinte e seis dias de março de dois mil e vinte e quatro, as 9:00 horas da manhã, 

na sala da secretaria do PPGEISU, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós- 

Graduação em Estudos Interdisciplinares sobre Universidade – PPGEISU, com a 

presença dos seguintes membros: Coordenadora Prof.a. Thereza Coelho, Profª.  

Renata Veras, Profº. Gillian Leandro de Queiroga Lima, Prof. Ivan Siqueira e a 

representante estudantil Fabiana Costa. A reunião se destinou a deliberar sobre os 

seguintes pontos de pauta: 

 

1. Informes; 

2. Processos e requerimentos diversos; 

3. Homologação de defesas; 

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa;  

5. Atualização do Regulamento do PPGEISU; 

6. Apreciação do Edital 03/2024 de Publicação; 

7. Apreciação dos organizadores das coletâneas 3 e 4 do PPGEISU; 

8. Apreciação da ordem de classificação para concessão de bolsas da FAPESB e 

da CAPES; 

9. Solicitação de Auxílio Financeiro; 

10. O que ocorrer.  

 

 

A coordenadora Thereza Coelho abriu a reunião cumprimentando todos os membros 

do colegiado presentes: os docentes Renata Véras, Ivan Siqueira e Gillian Queiroga, e 

a representante estudantil Fabiana Costa. Em seguida, solicitou a inclusão de um item 

na pauta referente à solicitação de Auxílio Financeiro. Após a aprovação da inclusão 

do referido item na pauta, pelo Colegiado, ela passou para os Informes. 

 

 

1. Informes 

 

O Prof. Ivan Siqueira comunicou que o Centro Digital de Governança da Estônia abrirá 

oportunidades para formação na área de educação e bem-estar social. A 

coordenadora Thereza Coelho informou que o estudante Ráren Paulo da Silva foi 

contemplado pelo resultado preliminar do Edital 007/2024 - PIBPG / PRPPG referente 

a uma bolsa de mestrado do CNPq. Comunicou que está fazendo o relatório Sucupira 

referente a 2023, com base nas informações recebidas dos docentes. Pediu aos 



 

membros do Colegiado que intensificassem contatos com pesquisadores-sênior de 

outras IES, pois a PRPPG da UFBA abrirá um edital de professor visitante. Solicitou 

também aos membros do Colegiado que mapeassem seus contatos com 

pesquisadores brasileiros fora do país, pois neste ano está previsto o lançamento de 

editais em parceria com esta categoria de pesquisadores. 

 

 

2. Processos e requerimentos diversos  

 

- Na reunião passada, o Colegiado aprovou o desligamento do estudante Adailton 

Alves da Costa Filho a partir de 27.02.24 e comunicou a decisão ao estudante, dando 

um prazo de até 10 dias corridos para se manifestar a esse respeito. Nesse prazo, o 

estudante solicitou a reconsideração dessa decisão. Após a leitura dessa solicitação, o 

Colegiado decidiu por confirmar a decisão do desligamento, considerando o 

descumprimento do Regulamento de Graduação e Pós-Graduação (REGPG) da 

UFBA.  

- A aluna Taís Mendes solicitou o trancamento total do semestre, através de 

Requerimento Escolar e Relatório da sua psicóloga. Após diálogo entre os membros, o 

Colegiado decidiu pela solicitação de um relatório médico, conforme o Artigo 72 do 

Regulamento de Graduação e Pós-Graduação (REGPG) da UFBA, para apreciação 

do pedido em reunião posterior. 

 

 

3. Homologação de Defesas 

 

- A estudante Laise Isabela de Almeida entregou a documentação pós-defesa para 

homologação de sua defesa. Após informação de verificação anterior da 

documentação pelo servidor Walter Garcia, a defesa foi homologada pelo Colegiado.  

- O estudante Roi Rogeres Fernandes Filho entregou a documentação pós-defesa 

para homologação de sua defesa. Após informação de verificação anterior da 

documentação pelo servidor Walter Garcia, a defesa foi homologada pelo Colegiado. 

- O estudante Adson Diogo Ataide dos Santos entregou a documentação pós-defesa 
para homologação de sua defesa. Após informação de verificação anterior da 
documentação pelo servidor Walter Garcia, a defesa foi homologada pelo Colegiado. 
 

 

4. Apreciação de bancas de Qualificação e Defesa  

 

- O estudante Sergio Lobo, com anuência de seus orientadores Jorge Sales e 

Roberval Oliveira, enviou o formulário de banca de defesa composta por quatro 

professores doutores, dentre os quais um é externo à UFBA e dois são internos ao 

PPGEISU. A defesa ocorrerá em 27/03/24 às 9h, online, e o trabalho se intitula 

‘Comunicação Organizacional: um estudo na Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-

Graduação da Universidade Federal da Bahia’. A banca foi aprovada pelo Colegiado. 

 

 

5. Atualização do Regulamento do PPGEISU 



 

Considerando a Resolução no 7, de 11 de dezembro de 2017 - Conselho Nacional de 

Educação - Câmara de Educação Superior § 3º, a conclusão em cursos de mestrado 

não constitui condição necessária ao ingresso em cursos de doutorado. Nesse 

sentido, o Colegiado aprovou a atualização do Regulamento do PPGEISU. 

 

 

6. Apreciação do Edital 03/2024 de Publicação 

 

 

Confirmando o que já havia sido compartilhado com seus membros, o Colegiado 

aprovou ad referendum o Edital 03/2024 de Publicação, de organização de duas 

novas coletâneas do Programa em 2024. As submissões de resumos expandidos vão 

até 15.04.24. 

 
 

7. Apreciação dos organizadores das coletâneas 3 e 4 do PPGEISU 

 

Após diálogo entre seus membros, o Colegiado aprovou como organizadores da 

coletânea 3 os docentes Naomar de Almeida Filho, Flávia Rosa, Maria Thereza Ávila 

Dantas Coelho e Sônia Sampaio, e como organizadores da coletânea 4 os docentes 

Eniel Espírito Santo, Gillian Queiroga, Ivan Claudio Pereira Siqueira e Patrícia 

Petitinga Silva. 

 

 

8. Apreciação da ordem de classificação das prioridades para concessão de 

bolsas da Fapesb e da Capes 

 

A coordenadora Thereza Coelho informou que as integrantes da Comissão de Bolsas 

do PPGEISU (Prof. Renata Véras, Prof. Thereza Coelho e a Representante estudantil 

Fabiana Costa) organizaram a classificação das prioridades entre os ingressantes em 

2024.1 para concessão de bolsas da Fapesb e da Capes. Após diálogo, o Colegiado 

aprovou a classificação das prioridades abaixo: 

 

PRIORIDADE 1 – SEM ACÚMULO DE BOLSA COM ATIVIDADE LABORAL OU 

OUTRA BOLSA 

ORD. 

NOME DO(A) CANDIDATO(A) 
MÉDIA 

FINAL 

COTAS / CAD 

ÚNICO 

SITUAÇÃO 

DE 

TRABALHO 

1 

Antonio Carlos Bispo Ribeiro Filho 9,5 

SIM (PESSOA 

NEGRA, 

PROAE) 

NÃO 

2 Aline Valadares De Freitas 8,9 NÃO NÃO 

3 Ráren Paulo Da Silva Araújo 8,3 NÃO  NÃO 

 

 

 



 

 

 

 

9. Solicitação de Auxílio Financeiro 

 

A Prof. Flavia Rosa solicita passagem aérea e diárias para o Seminário Internacional 

Fazendo Gênero, que ocorrerá em Florianópolis, no período de 29/07 a 02/08 de 

2024. A Prof. enviou a carta de aceite, que informa que seu trabalho intitulado 

"Práticas da edição universitária na Bahia: mulheres em foco" foi aceito na modalidade 

de comunicação oral, com o prazo final para o envio do texto completo para inclusão 

nos Anais até 12 de junho de 2024. O Colegiado aprovou a concessão de até 5 diárias 

e a passagem aérea, através de recurso do Programa PDPG da Capes ou do PROAP 

(a depender da data de chegada deste recurso). 

 

 

10. O que ocorrer 

 

- O Colegiado dialogou acerca da Semana de Acolhimento aos estudantes do 

Programa em 2024.1 e avaliou positivamente a iniciativa. A representante Fabiana 

sugeriu aprimoramentos para a próxima edição. 

- Acerca da formação da Comissão de Estudantes e Egressos, a Representante 

estudantil Fabiana Costa manifestou que ela, Felipe Costa Pinto, Carolina de Melo, 

Maeli Santana e Erika Leone confirmaram a participação nesta Comissão. 

 

 

Nada mais havendo a tratar, a coordenadora Thereza Coelho desejou uma ótima 

semana a todos; a reunião foi encerrada e está ata, lavrada por mim, Walter Garcia Sá 

Barreto Filho, Técnico do PPGEISU, após ser lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Salvador, 26 de março de 2024. //. 
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